

# 特朗普纽约出庭

标志美国党争和社会撕裂进一步加剧

## 国际观察 →

当地时间4日下午，美国前总统特朗普在纽约出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。

美国专家和媒体认为，备受关注的特朗普刑事案件标志美国党派争斗、美国社会撕裂进一步加剧，为2024年美国总统选举增添了不确定性。

### 特朗普出庭应诉

纽约当地时间4日下午，特朗普抵达曼哈顿刑事法院，在登记相关信息后被带往法庭。庭审结束后，特朗普乘飞机返回位于佛罗里达州的海湖庄园。

当天晚上，特朗普在海湖庄园发表讲话。美国媒体报道，超过500名特朗普的支持者受邀参加这场活动，这场讲话看上去犹如总统竞选活动。

特朗普在讲话中称“民主党人从一开始就监视我的选战”。按照特朗普的说法：“这起假案的唯一目的就是干预2024年选举，必须立即撤案。”他说，“我们的司法系统已经变得无法无天”，民主党“正在利用它，以赢得选举，以及干其他一切事”。

据曼哈顿地区检察官办公室公布的起诉书，特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。起诉书列举了3笔丑闻“封口费”。

特朗普在出庭时表示不认罪。特朗普尽管共和党内部对特朗普有明显不同看法，但围绕特朗普因“封口费”案被刑事起诉总体态度一致——指责民主党人布拉格滥用职权，将司法“武器化”对特朗普进行“政治攻击”。美国国会众议院议长、共和党人凯文·麦卡锡称，国会将对指控特朗普的检察官布拉格进行问责。

民主党人则称“法律面前人人平等”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔4日在例行记者会上没有就特朗普被起诉和应诉直接置评，称这不是美国总统拜登关注的重点。

美国律师、前联邦检察官安库什·卡多里在《纽约时报》上撰文写道：特朗普被刑事起诉开创“危险先例”——布拉格是第一个对美国前总统提出刑事指控的地方检察官，但可能不会是最最后一个——未来民主党总统卸任后，也可能成为共和党地方检察官进行刑事起诉和调查的对象。

法国《回声报》网站的评论文章指出，美国政治生态加剧分裂，使行政、立法和司法三个系统之间的责任分工日益模糊，人们对司法系统出现前所未有的信心丧失。

### 增加选举不确定性

特朗普在2020年总统选举中输给拜登

后拒绝承认败选，坚称当年选举存在大规模舞弊。去年11月，特朗普正式宣布将参加2024年总统选举。《华盛顿邮报》文章认为，特朗普被刑事起诉为2024年美国总统选举带来不确定性。

雅虎新闻和舆观调查公司最新的一项联合民调显示，特朗普在共和党选民以及倾向共和党选民中的支持率达到57%，领先其党内竞争对手、位于第二名的佛罗里达州长罗恩·德桑蒂斯26个百分点。两周前，特朗普在这一民调中的优势仅有8个百分点。

美国国会前众议员、共和党人李·泽尔丁称，特朗普被刑事起诉让他在共和党内获得更加稳固的支持，有助于他在初选中胜出，获得2024年共和党总统候选人提名。特朗普竞选团队一名顾问还声称，特朗普被刑事起诉的消息被公开4天内，他们收到超过800万美元的政治捐款。

美国舆论声称，被刑事起诉甚至被定罪并不一定会妨碍特朗普竞选总统，但弗吉尼亚大学政治研究中心主任拉里·萨巴托预计，到了总统选举阶段，这些刑事案件并不会帮到特朗普及其共和党。特朗普还可受到多方刑事起诉，累积起来将成为一个大问题。

新华社纽约/华盛顿4月5日电

### 党派争斗和社会撕裂加剧

目前，特朗普还面临联邦和州层面其他多项刑事调查，涉及他在“国会山骚乱”中的角色、卸任美国总统时对机密文件的处理

### 增加选举不确定性

特朗普在2020年总统选举中输给拜登

特朗普在2020年总统